
 

 
  
 
                                                               ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                              Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
     ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Εργασίας, κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
ΘΕΜΑ: «Βελτίωση εργασιακών συνθηκών των εργαζομένων στον επισιτισμό-τουρισμό, ενίσχυση 
επιδόματος ανεργίας και επαναφορά του εφάπαξ». 
 

Ο τουρισμός διαδραματίζει τα μέγιστα στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας και μπορεί να 
συμβάλλει περαιτέρω στην  απασχόληση και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας σε πολλαπλές 
εξειδικεύσεις, σε υψηλές μεσαίες και χαμηλές δεξιότητες. 

Ιδιαίτερα η φετινή τουριστική περίοδος ήταν από τις πιο επιτυχημένες με βάση τον αριθμό τουριστών  
που επισκέφθηκαν τη χώρα μας αλλά σύμφωνα με τους εκπροσώπους του κλάδου, υπολογίζεται ότι 55.000 
θέσεις εργασίας έμειναν κενές, επηρεάζοντας αρνητικά την ομαλή λειτουργία των τουριστικών επιχειρήσεων 
αλλά και της οικονομίας γενικότερα.  

Οι ερμηνείες για την έλλειψη ενδιαφέροντος εργασίας στον τομέα ακόμη και των ανέργων είναι 
πολλές και πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο συστηματικής επιστημονικής έρευνας αλλά είναι παραπάνω 
από πασιφανές ότι η κύρια αιτία αφορά την χειροτέρευση των εργασιακών συνθηκών και την εξάλειψη των 
ανταποδοτικών μέτρων για τον εποχιακό χαρακτήρα της απασχόλησης.  
Συγκεκριμένα, έχει καταργηθεί από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ το 2016 η δυνατότητα καταβολής του Εφάπαξ στην 
20ετία και το επίδομα ανεργίας παραμένει 3 μήνες και 5 ημέρες, όπως θεσμοθετήθηκε το 2013 μετά την 
ουσιαστική κατάργηση του με το όριο επιδότησης ανά τετραετία.  
Επειδή έχει ανακοινωθεί με πανηγυρισμούς τόσο το 2018 από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ όσο και πρόσφατα από 
την κυβέρνηση Μητσοτάκη, η έξοδος από τα μνημόνια και τις δεσμεύσεις έναντι των δανειστών, δεν υπάρχει 
πλέον κανένα άλλοθι για την επαναφορά του Εφάπαξ και την επιμήκυνση του επιδόματος ανεργίας σε 5 
μήνες.    

Επειδή στον κλάδο του τουρισμού επισιτισμού ο ανθρώπινος παράγοντας διαδραματίζει καθοριστικό 
ρόλο και η έλλειψη εργαζομένων καθιστά την βελτίωση των εργασιακών συνθηκών των εποχιακά 
εργαζομένων παραπάνω από αναγκαία  
  
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 
-Προτίθεστε να επιμηκύνετε το ταμείο ανεργίας των εποχικά εργαζομένων στους κλάδους του επισιτισμού 
τουρισμού σε 5 μήνες, που εκτός από αναγκαιότητα για την επιβίωση τους, αποτελεί και προϋπόθεση 
προσέλκυσης και κάλυψης των αναγκών που υπάρχουν σε εργατικό δυναμικό και να εξετάσετε την 
επαναφορά της  δυνατότητας καταβολής του Εφάπαξ στην 20ετία;  
 
-Τι άλλα μέτρα στήριξης εξετάζετε για τους εποχικά εργαζόμενους στο κλάδο, δεδομένων των υπέρογκων 
αυξήσεων σε βασικά καταναλωτικά αγαθά, στην ενέργεια και στο συνολικό κόστος ζωής 
 
                                                                              Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Βασίλης Κεγκέρογλου     
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